PODNIKOVA EKONOMIKA: CVICENI .2

1. Co nepatfi do dlouhodobého hmotného majetku?
a. Software
b. Pohleddvky
c. Patenty
d. Obchodni znacka podniku
2. Ktery dlouhodoby hmotny majetek se neodepisuje?

a. Budovy
b. Dopravni prostiedky
c. Stroje
d. Pozemky
3. Kterd polozka obéZnych aktiv je nejméné likvidni?
a. Zdsoby

b. Pohleddvky
c. Krdatkodobé cenné papiry
d. Penize

4. darnovy efekt

Dopocitejte prislusné polozky a ukaZte darovy efekt a efekt financni pdky.

Zisk pred|Rentabilita Zisk po|Rentabilita VK|
Zisk |Rentabilita aktiv|Urokova [zdanénim |[VK pfed|Dan 20%|zdanéni |po zdanéni|
VK (1) [CK(2) [K(3) |(4) [(5) mira (6) |(7) zdanénim (8) |(9) (10) (11)
A 1000 |1000 (2000 |600 8,00%
B 2000 |0 2000 (600 -

5. Financni pdka
Urokovd mira pFi zadluZeni 55% bude 15%. Jak se zméni piisobeni finanéni pdky v pfikladu & 1?

6. Madte zaddny nékteré polozky rozvahy:

Aktiva Pasiva

Stdla aktiva v pofiz. 500 Zakladni kapital 400
cené

opravky -80 nerozdéleny zisk 150
zdsoby 180 bézné uvéry 180
pohleddvky 160 dlouhodobé uvéry 200
penize 170

celkem 930 celkem 930

- Urcete velikost vlastniho kapitdlu podniku



- Urcete velikost ciziho kapitdlu podniku
- Urcete vysi stalych aktiv
- Jaké mnozZstvi kapitdlu je vazano v obéZnych aktivech

- Porovnejte ¢asovy horizont majetku a zdrojii jeho kryti a vyjdadrete se ke zvolenému

zpusobu financovdni

vv s

- Jaka je bézna likvidita podniku?

7. Doplrite chybéjici udaje v rozvaze:

Aktiva ? Pasiva ?
Stdld aktiva 95 Zakladni kapital 80

Vlastni kapital ?
Obéznd aktiva ? nerozdéleny zisk 20
zdsoby 40 cizi kapital ?
pohleddvky 30 dlouhodobé uvéry ?

kratkodobé zdavazky 70
penize 25

8. Priklad - aktivita

Budeme vychdzet z hodnot vykdzanych spolecnosti, kterd se zabyvd vyrobou papiru a papirovych

obald.
AKTIVA PASIVA VYKAZ ZaZ
Polozka Hodnota v tis. K€ | Polozka | Hodnota v tis. K€ | Polozka Hodnota v tis. K¢
Aktiva celkem | 874.135 Trzby za vyrobky | 1.818.169
Stala aktiva 475.034 Triby za zbozi 796
Obrat aktiv
Obrat dlouhodobého majetku

9. Priklad - aktivita
AKTIVA PASIVA VYKAZ ZaZ
Polozka | Hodnota v tis. K¢ | Polozka | Hodnota v tis. K¢ | Polozka Hodnota v tis. K¢
Zasoby | 158.189 Trzby za vyrobky | 1.818.169

Trzby za zboZi 796




Obrat zdsob

Doba obratu zdsob

10. Pfiklad - aktivita

AKTIVA PASIVA VYKAZ Zaz
. Hodnota v tis. . Hodnota v tis. . Hodnota v tis.
Polozka . Polozka . Polozka .
K¢ K¢ K¢
Kratkodobé Kratkodobé Trzby za
i 226.169 i 419.134 i 1.818.169

pohleddavky zavazky vyrobky
Kratkodobé
finanéni 1.600 Trzby za zboZzi | 796
vypomoci

Obrat pohleddvek

11. Pfiklad - béina likvidita

AKTIVA PASIVA VYKAZ Zaz
. Hodnota v tis. . Hodnota v tis. . Hodnota v tis.
Polozka . Polozka . Polozka | _
K¢ K¢ K¢
Obézina Kratkodobé
. 386.512 ) 419.134
aktiva zavazky
Kratkodobé
financni 1.600
vypomoci
béznd likvidita
12. Priklad - pohotova likvidita
AKTIVA PASIVA VYKAZ Zaz
. Hodnota v tis. . Hodnota v tis. . Hodnota v tis.
Polozka ke Polozka ke Polozka ke




Obéina Kratkodobé
. 386.512 ) 419.134
aktiva zavazky
Kratkodobé
Zasoby 158.189 finanéni 1.600
vypomoci
pohotovad likvidita =

13. Priklad - hotovostni likvidita

AKTIVA PASIVA VYKAZ ZaZ
. Hodnota v tis. . Hodnota v tis. . Hodnota v tis.
Polozka . Polozka . Polozka |
K¢ K¢ K¢
Kratkodobé
Hotovost 368 i 419.134
zdvazky
) Kratkodobé
Bankovni . .,
. 1.786 finanéni 1.600
ucty , .
vypomoci
pohotovd likvidita
14. Priklad - zadluZenost
AKTIVA PASIVA VYKAZ Zaz
Polozka Hodnota v tis. K¢ | Polozka Hodnota v tis. K¢ | Polozka | Hodnota v tis. K¢

Aktiva celkem

874.135 Vlastni kapital | 77.393
Cizi zdroje 778.654
Ukazatel vefitelského rizika
15. Priklad - ukazatel urokového kryti
AKTIVA PASIVA VYKAZ ZaZ
Polozka | Hodnota v tis. K¢ | Polozka | Hodnota v tis. K¢

Polozka

Hodnota v tis. K¢




zisk po zdanéni | 40.766
uroky 24.989
dan 12.996
ukazatel urokového kryti
16. Priklad - ROCE, ROA
AKTIVA PASIVA VYKAZ ZaZ
Polozka Hodnota v tis. K¢ | Polozka Hodnota v tis. K¢ | Polozka Hodnota v tis. K¢
Aktiva celkem | 874.135 Viastni kapital | 77.393 Zisk . .| 40.766
po zdanéni
Rezervy 133.920 Uroky 24.989
Dlouhodobé .
Zdvazky 0 Darni 12.996
Dlouhodobé
bankovni uvéry 224.000
ROA
17. Priklad - ROE, rentabilita trzeb
AKTIVA PASIVA VYKAZ ZaZ
Polozka | Hodnota v tis. K¢ | Polozka Hodnota v tis. K¢ | Polozka Hodnota v tis. K¢
Vlastni kapital | 77.393 Zisk po zdanéni | 40.766
Uroky 24.989
Dari 12.996
TrZby za vyrobky | 1.818.169
TrZby za zboZi 796

ROE

rentabilita trZzeb




